
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Solpke                                                                25.01.2011 

 ... 

 

Niederschrift 12. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Solpke 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 25.01.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: Solpke, Gemeindebüro 

Anwesend 
Frau Bärbel Goecke Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Frau Rosemarie Rasch Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Christian Baum Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Sven Grothe Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Maik Hackert Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Frank Mertens Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Susann Rahmsdorf Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Maik Rasch Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Arno Schlawin Mitglied des Ortschaftsrates 
 

T a g e s o r d n u n g 
Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 11. Sitzung des Gemein-

derates Solpke vom 27.12.2010 
4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Hauptsatzung der Hansestadt Gardelegen 

Vorlage: 129/17/11 
6 Satzung der Hansestadt Gardelegen über die Gewährung von Aufwandsentschädigung 

und Auslagenersatz für ehrenamtlich Tätige, Ehrenbeamte, den Ersatz von Ver-
dienstausfall und die Reisekostenvergütung (Aufwandsentschädigungssatzung) 
Vorlage: 128/17/11 

7 Anfragen und Anregungen 
 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit 

 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Ta-

gesordnung des öffentlichen Teils 
 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 

Sitzung zur Abstimmung. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
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 Abstimmungsergebnis 

Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 11. Sitzung des Ge-
meinderates Solpke vom 27.12.2010 

 Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 11. Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde 
Solpke vom 27.12.2010 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Solpke beschließt einstimmig den öffentlichen Teil der Nie-
derschrift über die 11. Sitzung des Gemeinderates vom 27.12.2010. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  Am 11. Januar fand eine Zusammenkunft aller Ortsbürgermeister beim Bürgermeister 

statt. Fragen konnten gestellt werden.  
 Information vom Bauamt: Änderung der Ortstafeln. Die Ortsschilder sind alle noch da, 

Solpke Süd auch.  
 Sven Grothe – Beschilderung muss unbedingt erfolgen. Die Schilder liegen im Geräte-

haus der FFW.  
 B. Goecke:  - konstituierende Sitzung 

- Arbeitslose einstellen Sporthalle 
  - Dienstanweisung erhalten 
  - Gemeindeordnung Paragraphen anschauen 
  - Haushalt 2010 = 23.000 € im Minus 
  - Haushaltsplan  - Ansatz 2010 von allen Orten 
  - Frau Bauer – technische Kräfte Solpke, Jeseritz, Potzehne und Jerchel 
  - Sprechstunde ja oder nein 
  - Sprechstunde soll einmal im Monat durchgeführt werden? 

  
  
 TOP 5 Hauptsatzung der Hansestadt Gardelegen 

Vorlage: 129/17/11 
 Die Ortsbürgermeisterin stellt die Hauptsatzung der Hansestadt Gardelegen vor.  

 
Pro Einwohner erhält die Ortschaft 5,00 €, damit ca. 2.800,00 €. Diese Mittel können für die 
jährlichen Jubiläen verwendet werden.  
 
Zuständigkeiten des Ortschaftsrates: 
 Ortschaftsrat wahrt die Belange der Ortschaft. 
 Der Stadtrat überträgt den Ortschaftsräten im Rahmen der ihnen zur Verfügung stehen-

den Mittel folgende Angelegenheiten: 
 

- Ausgestaltung, Unterhaltung und Benutzung von öffentlichen Einrichtungen 
- Pflege des Ortsbildes und Teilnahme an Dorfverschönerungswettbewerben 

  
  
 TOP 6 Satzung der Hansestadt Gardelegen über die Gewährung von Aufwandsentschädi-

gung und Auslagenersatz für ehrenamtlich Tätige, Ehrenbeamte, den Ersatz von Ver-
dienstausfall und die Reisekostenvergütung (Aufwandsentschädigungssatzung) 
Vorlage: 128/17/11 
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 Die Ortsbürgermeisterin erläutert die Aufwandsentschädigungssatzung. Die Höhe der Ent-
schädigung wird durch den Stadtrat beschlossen. Die Satzung wird dementsprechend ver-
vollständigt.  

  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  Straßenbeleuchtung – Die Lampen müssen kontrolliert werden.  

 Der Tunnel muss gereinigt werden.  
 Gemeindesaal – die Beleuchtung muss erneuert werden.  

  
  
 
Bärbel Goecke      Rosemarie Rasch 
Vorsitzende des Ortschaftsrates     Protokollführerin 
der Ortschaft Solpke 

 


